

今年上半年3.33亿人次出入境 外国人入境数量稳步增长

新华社北京7月16日电 记者16日从国家移民管理局新闻发布会获悉,2025年上半年,全国移民管理机构累计查验出入境人员3.33亿人次,同比上升15.8%。

出入境人员中,内地居民1.59亿人次、港澳台居民1.36亿人次,同比分别上升15.9%、12.2%;外国人3805.3万人次,同比上升30.2%。其中,签发入境外国人1364万人次,占入境外国人的71.2%,同比上升53.9%。

全国移民管理机构坚定不移推进移民管理领域制度型开放,不断提升移民管理服务效能,优化实施过境免签政策,将中国240小时过境免签政策适用国家增至55个。创新推出区域性入境免签政策,实施东盟国家旅游团入境云南西双版纳免签政策。稳步扩大互免、单方面免签国家范围,积极配合外交部推

进中外互免签证协定商谈,不断扩大单方面免签国家范围。

此外,国家移民管理局持续提升口岸签证便利,加强来华外国人入境、停留、出境等全链条动态服务管理,积极会同相关主管部门推进外籍人员支付、住宿、交通等便利化,有效促进了中外人员往来和经贸合作。

“签证便利化政策措施有效带动大批外国朋友来到中国旅游、商贸,拉动入境消费持续增长,进一步增进了中外民众的了解与友谊,稳固架起中国与世界交往交流的重要桥梁。”

国家移民管理局新闻发言人、综合司副司长吕宁表示,下一步,国家移民管理局将持续稳步扩大移民管理领域制度型开放,推出更多元、更有效的出入境、停居留政策,为世界各国人民来华提供更多便利。

雅安市联合工作组发布“天价耳环”有关问题调查处理情况通报

“天价耳环”为仿制某大牌饰品

新华社成都7月16日电 16日,四川省雅安市联合工作组发布黄杨某甜“天价耳环”有关问题调查处理情况的通报。监察机关已将黄杨某甜之父杨某违法所得3万元予以没收,由于其已辞职,不再给予政务处分。据工作组核实,网络关注的“天价耳环”为仿制某大牌饰品。

通报称,杨某于2011年4月至2017年3月先后在雅安市城市管理行政执法支队和雅安市投资促进局下属的市投资促进服务中心工作,在此期间,其存在违规经商办企业、故意隐瞒违法生育二孩的问题。

经工作组调查,2015年1月,杨某与3名公职人员以各自亲属名义共同注册成立雅安尚品商务服务有限责任公司,其中杨某以其妻子司某霞名义持有25%股份。杨某等4人利用工作之便帮助公司承揽业务,2017年5月公司注销。公司存续期间,共产生利润12万元,4人各分得3万元利润。其他3名公职人员系中共党员,依据《中国共产党纪律处分条例》,纪检机关已分别给予党纪处分,违纪所得已全额收缴。

通报称,关于故意隐瞒违法生育二孩的问题,由于杨某已辞职,且违法生育相关处罚规定已清理和废止,按照现行法律、法规及政策规定,不能再对其违法生育二孩问题和故意隐瞒行为进行处理。

据通报,工作组实地走访核实网络关注的“天价耳环”问题。网传黄杨某甜佩戴的“天价耳环”系司某霞朋友2016年所赠,为仿制某大牌饰品,国家珠宝玉石首饰检验集团有限公司检测结果为玻璃耳饰,杨某夫妇及其亲属在国内该品牌专柜无消费记录。

通报称,经查,杨某在雅安工作期间未经手过灾后重建项目、资金和慈善捐款,也没有通过其他方式从中牟利;未发现杨某在雅安工作期间存在其他违法违规行为。杨某、司某霞二人户籍目前均不在四川,双方家庭成员无公职人员,杨某夫妇注册成立的其他公司未在雅安从事商业经营活动。

铭记历史 缅怀先烈

杨大章:

“誓与敌人决一死战!”

天津市蓟州区爨岭庄烈士陵园,草木郁郁葱葱,烈士墓碑庄严肃穆,前来瞻仰的游客脚步轻轻,神情凝重。这里,长眠着102位在爨岭庄突围战中牺牲的烈士,中共冀热边特委第一地区专署专员杨大章正在其中。

杨大章,原名杨士英,又名章棣,1909年生于天津市;1923年考入南开中学,在校学习期间接受进步思想影响;1931年九一八事变后,积极参加党领导的抗日救亡斗争,同年加入中国共产党。

1939年4月,杨大章和妻子阎国珍(中共党员,化名阎志)前往平西抗日根据地工作,同年7月任晋察冀第六专署(即平西专署)民政科科长。1940年,杨大章兼任平西专署秘书主任,不久即调任昌平县县长。

平西是我党在晋察冀地区建立最早的抗日根据地之一。日军从1940年开始,对这一地区进行大规模“扫荡”。在极其恶劣的环境中,杨大章鼓励大家咬紧牙关坚持,并率领全县人民战斗在百花山头、永定河畔。

1943年,冀东形势转好,此前被敌人蚕食的基本区大部分得到恢复,并开辟了大片新区。为适应新的斗争形势,1943年7月,冀热边特委成立,杨大章一面组织大家烧毁重要文件,一面组织警卫战士掩护县区干部向南突围。

指战员冒着敌军炮火勇冲杀,撕开了一道突破口,部分干部迅速突围。但敌人很快重新封锁,在腹背受敌的情况下,杨大章振臂高呼:“誓与敌人决一死战!”战斗中,杨大章不幸中弹,英勇牺牲,年仅35岁。

战斗结束后,当地抗日干部群众走遍山岗,收敛了杨大章等烈士的遗体,埋葬在爨岭庄西南的山坡上。1957年,爨岭庄烈士陵园建成,杨大章、古中和100位无名烈士遗体葬于园内。战斗发生以来的80多年,附近的村民一直默默地守护着这片无名烈士墓。

新华社天津7月16日电

记者16日从国家邮政局获悉,今年上半年,我国邮政行业寄递业务量累计完成1045.1亿件,同比增长16.9%。其中,快递业务量累计完成956.4亿件,同比增长19.3%。

国家税务总局16日最新发布的增值税发票数据显示,上半年,我国银发经济快速发展,相关行业收入增长较快。

中国华电集团所属华电新能源集团股份有限公司16日在上交所鸣锣上市,股票代码600930,预计募资规模181.71亿元,成为目前A股市场最大的新能源发电行业上市公司。

美国总统特朗普15日称,相信俄罗斯有解决俄乌冲突的愿望,并重申美国不会向乌克兰派兵。

美国贸易代表办公室15日在其官方网站上发布声明,宣布对巴西发起“301调查”。

据韩联社16日报道,韩国乌山市一高架桥护墙当天坍塌,两辆小轿车被埋,目前人员伤亡情况不详。

乌克兰总统泽连斯基15日说,已签署当天由最高拉达(议会)通过的法律文件,正式批准乌克兰暂时退出《渥太华禁雷公约》。他称,此举旨在提升乌方防御能力,应对来自俄罗斯的军事压力。均据新华社电

国务院常务会议召开

落实做强国内大循环重点政策举措 规范新能源汽车产业竞争秩序

新华社北京7月16日电 国务院总理李强7月16日主持召开国务院常务会议,研究做强国内大循环重点政策举措落实工作,听取关于2024年度中央预算执行和其他财政收支审计查出问题初步整改情况的汇报,听取规范新能源汽车产业竞争秩序情况的汇报,审议通过《国务院关于修改〈中华人民共和国外国人入境出境管理条例〉的决定(草案)》。

会议指出,做强国内大循环是推动经济稳致远的战略之举。要找准关键着力点,深入实施提振消费专

项行动,系统清理制约居民消费的不合理限制,优化消费品以旧换新政策,

扩大新质生产力、新兴服务业等领域投资,把内需潜力充分释放出来,不断增强国内大循环内生动力。要聚焦突出问题,提高政策精准度和可操作性,加强部门间协同配合,汇聚政策落实的合力,加快破除制约国内大循环的堵点卡点。有关部门要进一步优化政策设计,认真听取各方面意见建议,积极帮助地方和企业解决困难、促进发展,齐心协力推动经

济持续向好。

会议指出,审计整改是发挥审计监督作用的重要一环,事关政府公信力和执行力。对审计查出问题,要压实被审计单位整改主体责任,强化主管部门监督管理责任,确保不折不扣限时整改到位。要举一反三、标本兼治,及时完善制度、堵塞漏洞,铲除问题滋生土壤。要把审计整改作为推进工作的有力抓手,以整改促落实、提效能,推动各项政策措施落地见效。

会议指出,要着眼于推动新能源汽车产业高质量发展,针对该产业领

域出现的各种非理性竞争现象,坚持远近结合、综合施策,切实规范新能源汽车产业竞争秩序。要加强成本调查和价格监测,强化产品生产一致性监督检查,督促重点车企落实好支付账期承诺。要着力健全规范竞争的长效机制,加强行业自律,更好发挥标准引领产业升级作用,引导企业通过科技创新、提升质量等增强竞争力。

会议审议通过《国务院关于修改〈中华人民共和国外国人入境出境管理条例〉的决定(草案)》。

会议还研究了其他事项。



聚焦全球产供链合作,“新面孔”看好中国机遇——

链博会“链”起你我他

炎炎夏日,全球目光再次聚焦中国。7月16日,第三届中国国际供应链促进博览会(链博会),在北京中国国际展览中心顺义馆开幕。

链博会究竟是个什么会?如何“链”起你我他?记者为你“解锁”这些知识点。

这是全球首个供应链盛会——

链博会是全球首个以供应链为主题的国家级展会,由中国贸促会主办,自2023年起每年举办一届,今年首次将举办时间提前至夏季。

了解链博会,不妨先了解什么是供应链。

供应链,指围绕核心产品和服务,与产品研发、原材料采购、零部件生产及运输、成品的组装和分销,直至最终消费的整个过程紧密联系和高效协同的组织形态。

简单来说,从原材料、加工厂,到采购、仓储,再到销售发货、客户收货、售后回单……这些都是供应链在干的活,而链博会的参展商,正是这些“链”上的各个环节。

由此可见,链博会的重点在于“链”。

换句话说,链博会不是简单地展

销商品,而是展链条、展生态、展场景,注重的是全球供应链上中下游企业间交流合作,帮助企业更好识别自己和潜在合作伙伴在供应链上的准确位置,从而促成对口、具有前瞻性的合作。

中国贸促会办公室主任杨晓波说:“链博会不追求短期的现场交易成交额,更注重推动长期互利合作的‘链接度’;展商之间不是‘对手’,而是‘队友’,不是互相‘抢蛋糕’,而是一起‘做蛋糕’。”

这是高水平开放新名片——

经过前两届的精心培育,今年链博会吸引力有多大?

覆盖75个国家和地区的650多家中外企业及机构;世界500强和行业龙头企业占比超过65%;境外参展商比例提升到35%;英伟达、施耐德、欧莱雅、路易达孚、美敦力等大批知名跨国公司首次亮相;多家国际组织和区域性合作组织设置专门展台……

不断扩大的朋友圈、更强更足的“国际范”成为链博会与国家开放战略同频共振的生动写照。

紧抓开放新步伐,中外企业“链”亮相。今年,苹果公司将第三次携

手我国供应商展示智能制造与绿色制造最新技术;普华永道将聚焦低空经济全产业链供应链生态圈,带来一系列中外合作项目实践成果;英伟达将联合生态伙伴展示AI终端成果……

集聚开放动能,各方作出积极探索。本届链博会将首发由供应链促进指数、连接指数、创新指数、韧性指数构成的全球供应链指数矩阵;聚焦中国—东盟供应链合作、新疆—中亚产业链合作等举办专题活动;首创设立“链博会首发站”新品发布专区,集中发布参展企业的新产品、新技术、新工艺、新场景……让供应链真正变成“共赢链”。

面向未来,不论是超大规模的国内市场竞争,还是更高水平的对外开放机遇、持续涌现的创新合作机遇,中国的无限机遇成为各方交朋友的重要支撑。

“不是没朋友,而是没遇见。”杨晓波表示,无论在产业链上还是下游,无论在国内还是国外,每家优质企业都有能够帮助它实现资源最优配置的合作伙伴,“链博会一定会帮你找到它”。

以“链”为名,共谋发展。正如中国贸促会副会长于建龙所言:链博会的“链”,是链接世界、共创未来的“链”。维护全球产业链供应链安全稳定,坚持创新引领和数智供应链发展,打造绿色可持续供应链,深化全球工商界合作,这是链博会的态度,也是全球工商界的期望。

新华社北京7月15日电

各国逐渐摸清特朗普政府的“套路”——

美国国际信誉加速崩塌

美国总统特朗普近日一口气向多国发出威胁,告知美方将于8月1日起加征高额关税,但随后又迅速就加征期限“松口”。从美国4月宣布“对等关税”,大举向全球发动“关税战”,到不断更改加征关税期限,各方对于特朗普政府的反复无常已基本习以为常。

专家认为,各国已看清特朗普政府极限施压背后的虚张声势,看穿美国外交经贸政策的讹诈本质,更加坚定地在与美国打交道时维护自身核心利益。随着世界各国更加清晰地认识到特朗普政府的“不可预测”,美国在各国眼中也变得愈发“不可信任”,其国际信誉加速崩塌。

特朗普政府的套路被看穿

美国媒体总结,无论是关税谈判,还是乌克兰问题、伊核谈判等外交事务,世界逐渐摸清了特朗普政府政策反复背后的行为套路。

——极限施压。近日,特朗普政府一口气向23国和欧盟下了施加高额关税的“最后通牒”,其中既包括美国的西方盟友,也包括一些全球南方国家。美国智库国际政策研究中心研究员西纳·图西认为,特朗普惯行的“交易的艺术”是,先极限施压,试探他国底线,然后试图在最后一刻达成交易、谋求最大利益。

——议题捆绑。特朗普政府多次把关税谈判与防务安全等议题捆绑,

向相关国家施加多重压力。比如,在向韩国领导人发出“关税威胁信”后,

特朗普政府的套路被看穿

美国媒体总结,无论是关税谈判,

还是乌克兰问题、伊核谈判等外交事

务,世界逐渐摸清了特朗普政府政策

反复背后的行为套路。

——极限施压。近日,特朗普政府一口气向23国和欧盟下了施加高额关税的“最后通牒”,其中既包括美国的西方盟友,也包括一些全球南方国家。美国智库国际政策研究中心研究员西纳·图西认为,特朗普惯行的“交易的艺术”是,先极限施压,试探他国底线,然后试图在最后一刻达成交易、谋求最大利益。

——议题捆绑。特朗普政府多次

把关税谈判与防务安全等议题捆绑,向相关国家施加多重压力。比如,在向韩国领导人发出“关税威胁信”后,

渐变为“不可信任、不可合作”。

日本《读卖新闻》6月底公布的舆论调查显示,日本民众对美国的信任度降至22%,创下2000年以来最低纪录。民调机构尼拉数据公司5月发布的报告表明,美国在全球100个国家和地区的净正面形象值从2024年的“+22”降至“-5”。

更多国家选择“硬刚”美国

专家认为,特朗普政府所谓“不可预测性”策略的背后,是其对外政策的讹诈本质和美国一贯的霸道霸凌。美国内外政治分析师大卫·罗特科普夫说,特朗普政府试图以“暴徒式”的敲诈勒索“推动谈判、达到目的”。

在看清美国政策的讹诈本质后,多国坚定维护自身利益,与美方正面交锋,据理力争。面对最新关税威胁,巴西卢拉政府“硬刚”美国,强硬发声批驳特朗普政府;日本在涉及本国核心利益的领域始终不肯让步,并暗示考虑以抛售美债作为谈判筹码,被英国《金融时报》称作对美发出“罕见的露齿威胁”。欧盟表示将采取一切必要措施维护自身利益,包括在必要时对美国反制。

法国《世界报》评论,从军事外交领域的“最后通牒”到贸易领域的关税战,美国奉行的都是企图通过威胁和敲诈勒索达成目的,带来的结果就是信任崩塌,所谓美国的领导力已荡然无存。

新华社北京7月16日电



7月16日,大熊猫在重庆动物园吃冰镇水果。近日,重庆高温天气持续,重庆动物园通过给动物泡冰水、吹空调、喂西瓜等多种方式,让动物安然度夏。动物园还专门针对高温天气调整饲料结构,不仅准备了西瓜、黄瓜等富含水分与维生素的果蔬,还提供绿豆汤供动物饮用。新华社照片